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U.I.L.T. - UNIONE ITALIANA LIBERO TEATRO

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

HOTEL  DU LAC – MONTECATINI TERME
SABATO 02 FEBBRAIO  2007
Il giorno 02 febbraio   2008, alle ore 16,00, presso l' Hotel du Lac di Montecatini Terme , convocato dal Presidente in tempo utile, con lettera (che si allega), si è validamente riunito, in seconda convocazione, il Consiglio Direttivo dell’Unione.  Presenti con diritto di voto:

1. Quinto Romagnoli (Presidente);

2. Luigi Antonio Mazzoni (Vicepresidente);

3. Loris Frazza (Segretario);

4. Todaro Annalia (Consigliere);

5. Antonio Caponigro (Consigliere);

6. Mauro Molinari (Consigliere)

7. Luigi Bisaccia  (del. Presidente U.I.L.T. Campania);

8. Luigi Arietta ( domenica) (Presidente U.I.L.T. Lombardia);

4. Ettore Rimondi (Presidente U.I.L.T. Emilia Romagna);

5.  Gianfranco Iencinella (del. Presidente U.I.L.T. Lazio); 

6.  Venturina Amato (del. Presidente U.I.L.T. Piemonte);

7.  Roberto Marton (Presidente U.I.L.T. Trentino Alto Adige);

8.  Domenico Santini (Presidente U.I.L.T. Umbria);

9.  Gianni Della Libera  (del. Presidente U.I.L.T. Veneto)

10.  Mauro Fontanini (Presidente U.I.L.T. F.V. Giulia);

11.  Franco Checchi (Delegata U.I.L.T. Toscana);
12.  Giorgio Giacinto (Presidente U.I.L.T. Sardegna);

17. Franco Bruno (Presidente U.I.L.T. Sicilia)

13.  Graziano Ferroni (Presidente U.I.L.T. Marche);
Presenti senza diritto di voto: il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Loretta Ottavini e Antonio Zarcone,  il Segretario del Centro Studi Lauro Antoniucci, Franco Orsini, Flavio Cipriani, Perelli, Piera Salvi, Martina della Gatta,Varin Daniele, Franco Maionghi, Duilio Brio, Antonio Perelli, Annamaria Marconi
Assenti con diritto di voto:

1. Chiara Giribaldi (Presidente U.I.L.T. Liguria);

2. Carlo Capria (Presidente U.I.L.T. Calabria);

3. Nico Manghisi  (Presidente  U.I.L.T. Puglia);
4. Adriano Pellegrin (Consigliere U.I.L.T.) 
Ordine del giorno previsto:

1. Consuntivo economico 2007 – Preventivo anno 2008
2. Assemblea Generale Elettiva del 26 e 27 aprile 2008 a Pesaro – aspetti organizzativi – Ordine del giorno
3. Centro Studi Proposte Culturali  Assembleari. Progetti formazione 2008
4. Panorama delle realtà regionali. Punto revisionale di progetti  ed iscrizioni
5. Sito web - Internet
6. Giornata Mondiale del Teatro 
7. Progetti Culturali relazionati al contributo ministeriale
8. Proposta Internazionale FITA.

9. Varie ed eventuali

Romagnoli : Saluta tutti, ringrazia la U.I.L.T. Toscana,  Piera Salvi e Franco Checchi  per l'organizzazione della riunione. Passa quindi alla trattazione del primo punto all’odg::

1. Consuntivo economico 2007 – Preventivo anno 2008

Frazza: comunica di aver inviato a tutti i componenti il Direttivo il Bilancio preparato dal Commercialista e contemporaneamente distribuisce copia, relaziona brevemente sull’accurata revisione curata dalla Presidente dei Revisori dei conti Loretta Ottaviani, comunica che ha preso nota e che queste verranno integrate nella prossima stesura  del Bilancio che comprenderà ovviamente anche quanto sopraggiungerà entro la presentazione del  Bilancio per l’Assemblea Nazionale. Dà lettura del bilancio predisposto.
Romagnoli: comunica che gli è arrivato una comunicazione della Agenzia delle Entrate che non ci ammetta alla destinazione dei Fondi e che quindi anche questa entrata dovrà essere eventualmente rivista.

Segue discussione  e Frazza  chiede di poter approfondire la questione direttamente con l’Agenzia delle Entrate di Bolzano

Frazza: ricorda che la cifra è stata inserita alla stessa stregua del contributo ministeriale e che al riguardo dello stesso non ha nessuna informazione circa la liquidazione.

Romagnoli: assicura che provvederà ad attivare la procedura per la liquidazione stessa. Fà notare l’aumento degli incassi dalle iscrizioni  ma d’altra parte si rileva anche l’aumento dell’Assicurazione e di Scena. 
Per quanto riguarda la spesa fatta per l’acquisto della targhe  si specifica che saranno date agli organizzatori nella misura massima di due/tre targhe per manifestazione.

Santini: chiede informazioni circa le spese sostenute per il Centro Studi e i rimborsi del Direttivo e Presidente.

Frazza: specifica le spese del Centro Studi, le spese postali e ricorda che il prossimo  Direttivo dovrà definire meglio le quote a livello nazionale e la copertura delle spese per Direttivo e Presidente.
IL bilancio consuntivo viene approvato all’unanimità

Si passa alla illustrazione del Bilancio Preventivo 2008, si comunica che lo stesso è stato modificato come da decisioni del precedente consiglio Direttivo  velocemente  viene letto ed illustrato, si comunica che il Bilancio andrà successivamente approvato dall’Assemblea Nazionale.

Romagnoli: chiede informazioni circa la spesa per il Sito, ritorna inoltre sull’aumento del costo per Scena.
Mazzoni: ribadisce la sua idea di lasciare tutto come stà, vista l’utilità della rivista e la bella immagine che ci ritorna dalla stessa.
Rimondi: chiede di avere una raccolta completa di Scena per la Biblioteca di Torino, e chiede di avere un certo numero di copie quale regione,
Marton: ricorda la difficoltà iniziale  della pubblicazione e chiede un maggiore aiuto ai regionali per  occuparsi almeno della parte regionale. 

Santini: concorda che per Scena almeno per quest’anno si và avanti cosi e chiede di mettere nel prossimo ordine del giorno la destinazione del contributo ministeriale.

Si passa alla  votazione  con un solo voto contrario (Santini) e tutti gli altri favorevoli.

2. Assemblea Generale Elettiva del 26 e 27 aprile 2008 a Pesaro – aspetti organizzativi – Ordine del giorno

Romagnoli: ricorda che da più anni il Festival di Pesaro  ci chiedeva di realizzare lì la nostra Assemblea Annuale per cui quest’anno si è deciso di realizzare lì la nostra Assemblea.

Il Comune ci metterà a disposizione il Teatro Sperimentale a prezzo ridotto  sia per l’Assemblea che per un momento formativo e di spettacolo.  Ribadisce la sua intenzione a non ricandidarsi  per il prossimo mandato. Ricorda di aver proposto quale suo successore Luigi Antonio Mazzoni, che aveva accettato e che quindi aveva avviato la proceduta per la sua candidatura. Per quanto riguarda la proposta del Direttivo  si sente di riproporre gli uscenti salvaguardando naturalmente le proposte che verranno dall’ Assembla stessa.
Si complimenta  per il buon andamento gestionale della Associazione e ricorda i traguardi conseguiti, auspica un ulteriore rinnovamento  sia a livello regionale che nazionale:
Santini: chiede di organizzare l’ordine dei lavori, per cui si definisce a grandi linee il programma che prevederà – sabato mattina Direttivo, sabato pomeriggio incontro formativo e incontro con il Fiscalista, sera spettacolo, domenica mattina assemblea  Nazionale.

3. Centro Studi Proposte Culturali  Assembleari. Progetti formazione 2008

Antoniucci: riferisce della riunione del Centro Studi ad Amelia, riferisce dell’odg discusso - rimarca le proposte dell’Atelier, riferisce che il previsto intervento di Nini  Bruschetta è saltato per impegni dell’artista. Relaziona sui progetti presentati per una eventuale contribuzione – Il Progetto di Vercelli è saltato per le dimissioni di Mario Sgotto, ed inoltre che tutti sono stati fermati per incompletezza della pratica stessa con l’impegno richiesto di presentare la documentazione al completo  per l’Assemblea di Pesaro ricorda inoltre che il Direttivo Nazionale ha stabilito che se i responsabili delle varie regioni non sono presenti ai Direttivi  le richieste non si prendono in considerazioni e che si è stabilito  che nel caso di assenza dei responsabili regionali ai centro Studi  non vengono nemmeno prese in considerazione le richieste.  Si prende l’impegno di comunicare a tutti i presentatori di progetti le varie criticità per la definizione entro l’Assemblea di Pesaro.
Romagnoli: chiede  quali regioni abbiano presentato eventuali richieste per finanziamenti a progetti. Vengono presentate le richieste delle regioni, Sicilia, Veneto, Marche, Lazio, Toscana, Marche, Umbria Emilia Romagna. Vengono chieste informazioni sulla mancanza del progetto presentato dalla Calabria – viene evidenziato che anche quello della Sardegna non era pervenuto.
Frazza: ricorda che ad Amelia si è concordato che le eventuali domande dovevano essere complete del progetto, del piano finanziario e del consuntivo dettagliato in un bilancio  e che le domande vadano tutte indirizzate al Direttivo del centro Studi entro date fissate.

Cipriani: riferisce che Leo Moscatto  sarebbe disponibile per l’assemblea di Pesaro per un incontro formativo sui “rifacimenti” e quindi sarebbe disponibile anche a fare lo spettacolo serale  il tutto doveva solo essere confermato e quantificato a livello di spesa:
Si dibatte sui progetti formativi arrivati in ritardo sulle date previste di presentazione di dei progetti si ribadisce il rispetto dei termini stabiliti.

Rimondi: riferisce del teatro a disposizione (capienza 500 posti) e chiede informazioni al più presto per l’eventuale spettacolo che si andrà a proporre – anche perché vorrebbe pubblicizzare anche per gli esterni l’evento – inoltre chiede di verificare orari di montaggio e orari della conferenza spettacolo per non intralciarsi – ai impegna nel contempo a svolgere tutte le pratiche necessarie.
Si decide di saltare il punto 4 all’odg e di rimandarlo al giorno successivo visto che in serata ci sarà l’incontro del tavolo delle regioni.
5. Sito Internet

Frazza: ringrazia tutti quelli che gli hanno fatto pervenire dei preventivi per la realizzazione dello stesso, comunica di aver scelto l’azienda che realizzerà lo stesso e che l’impegno assunto dalla stessa è la messa in rete del nuovo sito entro al fine del mese di febbraio. Chiede ai presenti di comunicare tutte le eventuali richieste al più presto. La differenza sostanziale  è che opereranno solamente dei responsabili regionali  che cureranno la propria regione e tutto il resto sarà seguito dalla Segreteria Nazionale.

6. Giornata mondiale del Teatro
Romagnoli: riferisce che l’anno scorso alcune regioni  hanno fatto interessanti iniziative (per il 27 Marzo ) e prende atto che per l’anno in corso è in sensibile aumento il numero delle regioni che organizzano la Giornata Mondiale del Teatro.
Rimondi invita tutti a stampare programmi e locandine  on i loghi Uilt Aita-iata  sollecitando  le regioni le regioni stesse  a richiedere a lui stesso la carta intestata.
Da più parti vengono evidenziate le manifestazioni in via di progettazione o in fase di realizzazione da parte delle regioni Toscana, Marche, Piemonte, Veneto, Campania, Sicilia.
Romagnoli: caldeggia l’abbonamento alla rivista Ridotto e ad inviare a questa rivista notizie, soprattutto riferite al teatro contemporaneo

Antoniucci: concorda con Romagnoli anche per i buoni rapporti con la Siad,  chiede di verificare  la posizione di Sgotto in quanto facente parte del Centro Studi Nazionale e voleva capire le sue dimissioni dal centro Studi del Piemonte cosa comportavano.
Frazza: chiedeva di verificare la sua iscrizione perché in mancanza di questa decaderebbe da qualsiasi carica, chiede ai responsabili del Centro Studi di verificare questa posizione.

Si chiude la riunione del C.D.

Romagnoli: propone di sospendere i lavori per riprendere  dopo cena  con il tavolo delle regioni  e il giorno successivo con l’odg. 

SOSPENSIONE LAVORI – RIPRESA CONSIGLIO DIRETTIVO DOMENICA 03 FEBBRAIO 2008  - ORE 9,30

4. Panorama delle realtà regionali – Punto revisionali ed inscrizioni

Caponigro: relaziona brevemente sul tavolo delle regioni, propone di realizzare alcuni incontri nelle regioni in difficoltà  Campania, Puglia, Abruzzo e Molise e di rimandare al nuovo Direttivo Nazionale ed ad eventuali consigli direttivi regionali decisioni per smuovere situazioni stagnanti. Viene evidenziata sostanzialmente una buona crescita di tutte le regioni.
Santini: chiede chiarimenti circa l’intervento economico da parte del Nazionale per quelle regioni in difficoltà a partecipare anche solo al consiglio Direttivo Nazionale.

Frazza: conferma che aiuti economici sono stati dati alla Sardegna, alla Liguria e che per quanto riguarda la Clabria non si è potuto intervenire anche perché i responsabili non hanno partecipato ai lavori. Si conferma la volontà di intervenire  dove è possibile con aiuti economici per queste regioni in difficoltà.

Caponigro: comunica che ben 11 regioni su 17 cambieranno entro l’assemblea di Pesaro  il Direttivo per cui invita i responsabili regionali ad avere la massima attenzione al rispetto dei dettami degli statuti.

Molinari: riferisce di avere avuto dei contatti con una realtà di Lanciano  per la verifica di un potenziamento della Uilt  nella  regione Abruzzo.

Romagnoli: presenta la brochure preparata graficamente dalla Uilt Piemonte e di fatto  già spedita dalla Segreteria a 1800 indirizzi presente nel data base nazionale, vengono distribuite copie a tutti i responsabili regionali  per avviare distribuzione nelle proprie regioni.

Si discute molto su progettualità di immagine della Uilt attraverso questi mezzi, la segreteria si impegna a realizzare altri mezzi attraverso i quali diffondere la nostra immagine a tal proposito si pensa a buste lettere con il marchio uilt, targhe che sono state già preparate e pensare anche a dei gadget  per l’assemblea.

Frazza: chiede di verificare al prossimo direttivo  l’ammontare delle  quote di iscrizioni in quanto rivela che c’è molta disparità tra regione e regione e di fare una valutazione globale per cercare di omogeneizzare questi valori
7. Progetti Culturali relazionati al contributo ministeriale
Romagnoli: ricorda che il contributo arrivato dal Ministero sarebbe stato distribuito  a progetti singolari ed unici  per cui proponeva per il 2008 di finanziare con questo , il Festival Internazionale della Regia di Villazzano,  Anima Mundi di Vico Equense, il Volto dell’Altro -  Umbria, una richiesta veniva richiesta dalla  Sardegna e quindi proponeva di valutare queste destinazioni – chiede di stabilire dei criteri per queste assegnazioni – rimanda questa decisione al prossimo Direttivo.
Da più parti viene ribadito che queste contribuzioni devono essere “una tantum “. Vengono discusse altre forme di finanziamento con la ricerca di sponsorizzazioni private, infine si conclude  di lavorare di più sul regionale che risulterebbe sicuramente  più facile.

Frazza: ridisce il concetto che forse sarebbe meglio pensare ad investire queste riserve nella creazione di immagine della Uilt a livello nazionale  piuttosto che distribuire  500/1000 euro di qui e di là.
Todaro: ricorda la facilità avuta nel avere finanziamenti  con la realizzazione del festival regionale ed interregionale e invita a ripercorrere quelle strade.
8. Proposta Internazionale FITA.
Romagnoli: riferisce di avere avuto dei contatti con la Fita per lanciare a livello internazionale un progetto di Federazione Internazionale e di organizzare un festival Internazionale  chiedendo un contributo all’Europa. Illustra il progetto di costituzione della Associazione a livello internazionale dove ci viene chiesto di eventualmente entrare successivamente, il dato di fatto   si tratterebbe di costituire una qualcosa che già esiste. La situazione è abbastanza nebulosa, si incarica Romagnoli e Rimondi di verificare il tutto anche se si ritiene il tutto abbastanza inaccettabile stando le condizioni, quindi si ridiscuterà il tutto quando eventualmente si avranno dati più chiari. Si rileva comunque l’assoluta inconsistenza e non presenza della Fita a livello internazionale.
10. Varie ed eventuali

Nelle varie si risolleva il problema della certificazione dei materiali inifugati e Mazzoni si prende l’impegno di inviare a tutti una cartella con le considerazioni alle quali si è arrivati sentendo i vari esperti di settore.

Non essendovi altro da discute si conclude  il Consiglio Direttivo.
Prossimo appuntamento per il 26 e 27 a Pesaro.

Il Presidente Nazionale:   Quinto Romagnoli
Il Segretario Nazionale:   Loris Frazza                       
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